

В прошлом году автозаводцы второй раз пробовали свои силы в Кубке европейских чемпионов и снова неудачно: дважды (дома и в гостях) сыграв вничью с португальской «Бенфикой», автозаводцы во втором матче в Москве на стадионе «Динамо» уступили соперникам после дополнительных 30 минут в серии 11-метровых ударов — 1:4.

Общий баланс игр «Торпедо» в официальных европейских турнирах таков: в матчах против 10 клубов 8 стран (Австрии, ГДР, Испании, Италии, Португалии, Турции, Уэльса и ЧССР) одержано 8 побед, столько же игр завершились вничью, в 5 матчах побеждали соперники; забито 24 гола, пропущено — 15.

Э. Фриерман

СОСТАВЫ КОМАНД

(проставьте номера игроков по объявлению по радио и на световом табло)

«ТОРПЕДО»

«МОЛЬДЕ»

ВРАТАРИ

№ — Анатолий Зарапин	№ — Инге Браттетайг
№ — Анатолий Бабенко	№ — Турлейф Бергсос

ЗАЩИТНИКИ

№ — Виктор Круглов	№ — Стол Бьёркли
№ — Юрий Миронов	№ — Одд Ивар Муен
№ — Сергей Пригода	№ — Свейн Канестрём
№ — Василий Жупиков	№ — Ян Магне Ленст-Хаген
№ — Владимир Бутурлакин	№ — Эрик Бракстад

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№ — Владимир Юрин	№ — Торкильд Бракстад
№ — Владимир Сахаров	№ — Эйнар Секкесетер
№ — Сергей Петренко	№ — Бертиль Странден
№ — Валерий Филатов	№ — Арве Оланд
№ — Юрий Ванюшкин	№ — Кнут Бьёрно
№ — Петр Яковлев	№ — Бьёрнер Осхауг

НАПАДАЮЩИЕ

№ — Сергей Гришин	№ — Харри Хестада
№ — Евгений Храбростин	№ — Стейн Улав Хестада
№ — Юрий Хлопотнов	№ — Оге Харайде
№ — Николай Васильев	№ — Ян Фугулсет
№ — Вадим Никонов	№ — Клаус Меллер

Капитан команды — В. Юрин	Капитан команды — Э. Бракстад
Ст. тренер — В. Иванов	Ст. тренер — Х. Раурок

О возможных изменениях в составах команд, номерах игроков и судьях матча будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Отдел спортивной и физкультурно-массовой работы ЗИЛ

Заказ 735

Цена 5 коп.

Тираж 4000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина



ФУТБОЛ

КУБОК УЕФА

1978/79 г.

(1/32 финала)

13

СЕНТЯБРЯ
1978 г.

„ТОРПЕДО“ — „МОЛЬДЕ“
(МОСКВА, СССР) (МОЛЬДЕ, Норвегия)

ТРИ ТУРНИРА НА СТАРТЕ

Сегодня в Европе большой футбольный день: проводятся первые матчи трех официальных европейских турниров для клубных команд — Кубка чемпионов, Кубка обладателей кубков и Кубка УЕФА (Союза европейских футбольных ассоциаций).

На московском стадионе «Торпедо» в 1/32 финала розыгрыша Кубка УЕФА бронзовые призеры чемпионата СССР 1977 г., столичные автозаводцы принимают третьего призера предыдущего чемпионата Норвегии, команду «Мольде» из одноименного города.

ЧУТЬ БОЛЬШЕ 20 ЛЕТ НАЗАД

В начале 1957 г. УЕФА решил (в добавление к кубкам чемпионов и обладателей кубков европейских стран) организовать еще один официальный турнир — Кубок для команд, представлявших города-хозяева постоянных международных промышленных ярмарок, — Кубок ярмарочных городов. Первый турнир был проведен для сборных команд таких городов. Приобретая с каждым новым сезоном все большую популярность (в I розыгрыше — 10 команд-участниц, а начиная с XI — 64), турнир прожил 13 лет. Наибольших успехов в нем добивались команды Испании, ставшие победителями 6 раз: сборная Барселоны (1958 г.), «ФК Барселона» (1960 и 1966 гг.), «ФК Валенсия» (1962 и 1963 гг.) и «Реал», Сарагоса (1964 г.), четыре раза обладателями Кубка становились английские клубы — «Лидс Юнайтед» (1968 и 1971 гг.), «Ньюкасл Юнайтед» (1969 г.) и лондонский «Арсенал» (1970 г.), по одному разу побеждали «АС Рома» (Италия, 1961 г.), «Ференцварош» из Будапешта (1965 г.) и «Динамо» из югославского города Загреб (1967 г.).

В 1971 г. УЕФА подготовил проект регламента нового турнира, спортивный уровень которого, по мнению руководителей Союза, был бы выше, чем у Кубка ярмарочных городов. Предлагалось разыгрывать кубок для клубов, не участвующих в Кубке чемпионов и Кубке обладателей кубков и представляющих столицы европейских государств. Противники этого предложения выдвигали вполне весомый аргумент: ведь тогда в число участников не попадут многие сильные клубы Италии, Франции, Англии, ФРГ и других стран. После непродолжительных дебатов было решено, что в новом соревновании (его назвали Кубком УЕФА) будут участвовать призеры национальных чемпионатов. Правда, не было четко установлено представительство от стран, неясным оставался вопрос, может ли страна выставлять команды, занявшие, например, 4—5 места в своих чемпионатах, если три первых призера уже участвуют в двух других официальных турнирах. Надо сказать, что хотя проведено уже семь Кубков УЕФА, перед каждым новым соревнованием вносились те или иные дополнения и поправки. Сейчас разработан новый регламент, который войдет в силу в 1980 г., но о нем — несколько ниже.

В семи проведенных турнирах Кубка УЕФА победителями были: трижды — английские клубы «Тоттенхэм хотспур» (1972 г.), «ФК Ливерпуль» (1973 и 1976 гг.), дважды — голландские «Фейеноорд», Роттердам (1974 г.) и «ПСВ Эйндховен» (1978 г.), «Боруссия», Мёнхенгладбах (ФРГ) — в 1975 г. и «Ювентус» из итальянского города Турин (1977 г.). Все победители — достаточно известные клубы, не раз становившиеся и чемпионами своих стран, и с успехом выступавшие в главном европейском турнире — Кубке чемпионов.

Что же нового будет внесено в регламент Кубка УЕФА в ближайшем будущем? Для каждой страны — члена УЕФА будет определяться коэффициент представительства. За победу в одном матче Кубка каждому клубу страны будут начисляться 2 очка, за ничью — 1. Сумма очков всех команд одной страны будет делиться на число команд. Три страны, имеющие наивысшие коэффициенты по результатам пяти предыдущих сезонов, получают право делегировать на турнир по 4 команды, следующие

7—8 стран — по 3, еще 13—14 государств — по 2 и остальные — по одной команде.

В семи проведенных турнирах наилучшие результаты имеет Голландия. Известно, что максимальное число встреч у одного клуба равно 12. За все розыгрыши от Голландии участвовали 15 команд, которые провели 101 матч. Далее в этой «табели о рангах» стоят клубы ФРГ (20 команд, 172 игры), ГДР (14, 81), Англии (28, 154), Бельгии (16, 78), Испании (22, 104), Югославии (16, 74), Италии (28, 126), СССР (14, 60), а замыкают десятку сильнейших венгры (15, 61). Норвежские клубы находятся на 22-м месте (13, 32).

ФУТБОЛ В НОРВЕГИИ

стоит далеко не на первом месте в семье культивируемых в этой небольшой северной стране видов спорта. Здесь, конечно, любят коньки и лыжи, чуть менее — легкую атлетику, гандбол и велоспорт, однако при всем этом в футбол играют давно. Кстати, в этом году в стране отметили 70-летие вступления Союза футбола Норвегии в ФИФА — Международную федерацию футбольных ассоциаций.

В первой (высшей) лиге выступают 12 команд, которые проводят чемпионат в два круга, примерно в те же сроки, что и в СССР, но, с большим летним перерывом между кругами. Такая традиционная система розыгрыша введена в Норвегии сравнительно недавно — с 1961 г.

Одним из самых популярных клубов в стране является «Фредриксстад», в активе которого более десятка побед в национальном первенстве и 9 — в розыгрыше Кубка Норвегии. У сборной команды страны не столь уж богатый послужной список, хотя свой первый матч она провела 70 лет назад. Поклонники футбола бережно хранят в памяти исторические «взлеты» национальной команды. Так, в 1936 г. норвежцы стали третьими призерами олимпийского турнира, а за 4 года до этого победили в чемпионате Скандинавских стран, опередив сильную шведскую команду. Как реликвию, хранят норвежские любители футбола память о сенсационном выигранном сборной страны на своем поле у югославов (3:0) в отборочном турнире к VIII чемпионату мира, финальная часть которого состоялась в 1966 г. в Англии. Вообще же в мировых чемпионатах норвежцы, как правило, не преодолевали отборочных барьеров (и тогда, в 1965 г. они дважды в упорной борьбе уступили французам, оба раза по 0:1). И лишь в III чемпионате мира, в 1938 г. они попали в число 16 сильнейших команд, проиграв за выход в восьмерку в дополнительное время итальянцам — 1:2 (тогда в отборочной группе они сыграли с ирландцами 3:2 и 3:3).

Клуб «Мольде», хотя и стал в прошлом году призером, в нынешнем чемпионате выступает менее удачно, обосновавшись в нижней половине турнирной таблицы.

ВО ВСЕХ ТРЕХ ТУРНИРАХ

Московские торпедовцы — первые из клубных команд СССР приняли участие в официальном европейском турнире: после победы в чемпионате страны 1965 г. «Торпедо» получило право представлять наш футбол в розыгрыше Кубка чемпионов европейских стран и 28 сентября 1966 г. в Милане встретилось с «Интернационале» — одной из ведущих тогда на континенте команд. Проведя на равных матч с опытным соперником, автозаводцы все же проиграли 0:1. В Москве встреча закончилась нулевой ничьей.

Трижды команда «Торпедо» представляла наш футбол в Кубке обладателей кубков европейских стран (в сезонах 1967/68, 1969/70 и 1973/74 гг.). Есть у торпедовцев и небольшой опыт участия в Кубке УЕФА: в сезоне 1975/76 г. они последовательно вывели из розыгрыша итальянский клуб «Наполи» (4:1 и 1:1), турецкий «Галатасарай» (4:2 и 3:0) и «споткнулись» на дрезденском «Динамо», проиграв в гостях 0:3 и победив в Ташкенте 3:1. Единственный мяч, забитый футболистами ГДР на ташкентском поле, не позволил «Торпедо» продолжить борьбу в Кубке УЕФА.

СТАДИОН «ТОРПЕДО» ЗИЛ



ФУТБОЛ

13
СЕНТЯБРЯ
1978 г.

КУБОК УЕФА
1978/79 г.
[1/32 финала]

„ТОРПЕДО“ — „МОЛЬДЕ“
(МОСКВА, СССР) (МОЛЬДЕ, Норвегия)

Варианты обложек

ФУТБОЛ



СТАДИОН «ТОРПЕДО» ЗИЛ

13
СЕНТЯБРЯ
1978 г.

КУБОК УЕФА
1978/79 г.
[1/32 финала]

„ТОРПЕДО“ — „МОЛЬДЕ“
(МОСКВА, СССР) (МОЛЬДЕ, Норвегия)